

家住中央门外胜利三村2幢的市民韩风颖是一名竹雕爱好者,从幼年雕刻笔筒起步,到如今,老韩已经与竹雕打了40多年交道。最近他完成了一幅长达7.2米的作品——《清明上河图》,整个创作历时10年。

# 从选材到勾画到雕刻,都很精细 历时10年 竹雕《清明上河图》



老韩和他的竹雕《清明上河图》  
快报记者 辛一 摄

## 有点心思 选材勾画样样精细

老韩的竹雕《清明上河图》共分6段,每段长120厘米,宽23厘米。谈起这幅作品,老韩说:“花了我很多的心思。从竹料的选取,到作画,再到雕刻,每一步都得非常精细。”

据老韩介绍,雕刻这幅作品的竹子,是从浙江专门运来的,“南京的竹子普遍较细,而且虫蛀比较厉害,这样肯定是不能用来雕刻的。竹雕用的竹子最好用生长了3~4年的毛竹,软硬适中。”

从竹子运来到下刀雕刻,足足花了他3年的时间,“竹子需要经过很多道工序的处理才能雕刻,先用清水浸泡,然后再用化学药水浸泡,最后再用砂纸打磨竹节,这样可以确保作品完成后能保存较长时间。”

经过前期处理的竹子,就可以用笔勾画了,对照着打印出来的《清明上河图》图片,老韩慢慢描摹了一年多,才将成百上千的人物、房屋与树木等一一画在了竹子上。

浅刻完成之后,接下来就是细刻,每一棵树,每一艘船,每一座房子和桥梁,都需要一笔一笔刻出原图上的形态。老韩架着放大镜,在台灯下花了6年时间,才完成了这幅作品。

据老韩介绍,整幅作品中,他一共刻有人物2854人,动物207只,船32艘,房屋526间,车42辆,轿子27顶,桥梁21座,树木1117棵。

看着自己的作品,老韩觉得还可以做得更好,他说:“我准备花两年时间,再细雕一遍,把人物的鼻子和眼睛给刻出来。”

## 有个心愿 雕刻《富春山居图》

老韩说:“我没有经过专业的训练,雕刻完全靠的是经验,但是我希望我的技艺能够传承下去。”现在老韩已经收了几个徒弟,“最好能再多收几个,只要有人愿意学,我就愿意免费教。竹雕上手并不难,只要用心,一两年就能够独立完成作品了。”老韩说。

花了十年完成一幅作品,老韩也已经快60岁了,接下来他还有什么愿望?

老韩说:“年龄大了,精力、眼神都不行了,但是我还有个心愿,前不久《富春山居图》合璧展出,我看见新闻后很激动,接下来就希望能够完成这幅作品。”

快报记者 陈志佳

## 听着熟悉的旋律 老人们笑了

中秋节,四维新村爱心托老所的老人们一个个笑开了颜。因为佳节当天,他们不仅收到了月饼、水果等节日礼物,还听到了他们熟悉的革命老歌。不过,唱歌的并不是中年人,而是一名17岁的高中女生。

唱歌的女生名叫小月,来自南京市第一中学。中秋节当天,小月跟随父亲和一些车友会的朋友去敬老院看望老人。“我参加过很多志愿者活动,但从没有去过敬老院,想借着这个机会,为老人们做点事。”小月说。

前天早上8点多,一队人就来到了爱心托老所。大家给老人们送去了慰问品,寒暄了几句,却发现不知道下面该说些什么。为了掩饰尴尬,大家匆忙进屋为老人们打扫卫生。可刚打扫了一会儿,就听到屋外来歌声。

大家循声出屋,发现小月蹲在老人们中间,正捧着一本歌词本给老人们唱歌。《东方红》、《没有共产党就没有新中国》、《洪湖水,浪打浪》、《南泥湾》、《三大纪律八项注意》……这一首首耳熟能详的革命歌曲如同在空气中施了魔法,使得原本沉静的院子突然热闹起来,不少老人开始跟着小月一起大声合唱,不记得歌词的老人索性跟着调子哼了起来,尴尬气氛瞬间化解。

看到这一幕,同行的人感慨不已,“真正尊重和爱护老人,需要的是亲情般的温暖和贴心。”

见习记者 王颖菲

## 志愿者贴心照顾 老人们笑了

下关区五百村社区活跃着一支特殊的志愿服务队——老年巾帼志愿服务队。11名“清一色”的退休大妈,长期热心社区事务,关心社区公益事业,还义务担任社区的安全巡逻员、护绿员、政策宣传员……

这支服务队的发起人叫陈林枝。8年前,她从江苏省建筑机械公司退休。起初,她也像别人一样养花种草,可时间长了觉得做一些实事更有意义。社区很支持她,并以她为首成立了这支“老年巾帼志愿服务队”。

目前,服务队成员平均年龄62岁,她们把更年长的老人作为服务对象。80岁孤寡老人王仕英一直独居,为此社区专门安排了“老年巾帼志愿服务队”的队员定期去探望。前不久,王仕英老人不小心把腿给烫伤了,幸亏队员曹玲莉及时发现,她背着老人打车去医院看病。从医院回来后,还住进了王仕英老人家,提供24小时贴心服务。

除了关心老人,她们也关爱着孩子。社区附近开了几家网吧、游戏机室,每到节假日和晚上,都会有不少未成年人偷偷进入,志愿服务队的徐正芳、刘荷英老人发现后,自愿组织两人一组的巡查小组,每天轮班检查网吧、游戏机室,风雨无阻。只要发现有未成年人想要进去,当场制止,就连网吧老板也非常佩服她们的精神,称她们是“网吧的守护神”。

通讯员 谢文龙 快报记者 钟晓敏

# 今天手术,明天上班

## “飞秒”联合“蓝调酷眼”2秒钟解决近视问题

中秋小长假虽然已经过去,但各大医院近视手术的预约量并没有减少,南京爱尔眼科医院准分子中心主任蒋炎云表示,不少年轻人已经开始为11月的征兵体检开始做准备了。虽然技术的提高,使得近视手术的恢复时间大大缩短,但专家提醒,入伍后一系列的军事训练或多或少会对视力恢复有一定的影响,所以征兵体检做近视手术最好提前进行。

### 来宁专家:成功实施5万多例准分子手术

不少预约都是冲着内地首位“飞秒”医生蒋炎云博士去的。蒋炎云博士精湛医术赢得了不少市民的信任。确实,富有经验的医师能在手术过程中处理各种复杂的个体差异问题,保证患者的手术安全。由于最近手术量

激增,南京爱尔眼科特地从武汉抽调了专家来宁。这次抽调的专家张青松,是武汉爱尔眼科医院准分子专科副主任。张主任从事眼科临床工作多年,成功实施准分子手术5万多例。张青松主任的加盟,将让更多的近视患者有望解决近视问题。

### 特殊技术:“飞秒”联合“蓝调酷眼”2秒钟解决近视问题

目前全球眼科领域最先进的设备非飞秒激光莫属,但并不是所有的飞秒激光都十分完美。而Intralase飞秒激光是唯一一批准应用于宇航员的近视手术设备,原因就在于它能够真正实现“全程无刀手术”,术后在裂隙灯检查时可见制作的角膜瓣表面光滑、均匀,非常完美,几乎接近角膜原态。同时,“蓝调酷眼”准

分子激光设备所独有的Q值引导等功能,避免了个体差异造成的球差产生。而且它每治疗100度近视只需2秒钟,是目前治疗速度最快的准分子激光设备,快速治疗可以使角膜瓣不变形收缩,损伤小,恢复快,患者更容易配合。据介绍,目前南京爱尔眼科是江苏省唯一一家开展飞秒激光联合蓝调酷眼准分子手术的医院。

### 患者:节内手术,节后上班

“周六手术,周日在家休息,中秋去复查,昨天就正常上班了。”小袁说参加工作后的第一个中秋节过得非常有意义,虽然只有三天假期,但却完成了一项大任务——把戴了七八年的眼镜终于摘掉了。“手术前我在网上查了好多资料,有些说手术休息不好会影响视力,但也有资料

说,现在的技术进步很快,整个手术过程都是全激光,恢复时间也缩短很多。”经过一番比较,小袁在南京爱尔眼科接受了飞秒激光联合蓝调酷眼准分子激光手术,而术后结果也让她十分满意,“手术前是左眼700多,右眼600多,但是现在双眼都是1.0,手术时间很短,还没反应过来就结束了。在家休息了一天,放完假就正常上班了。”

### 小贴士

#### 预约手术有优惠

近期预约准分子手术,可免200元检查费,“蓝调酷眼”准分子手术优惠500元,“飞秒激光”联合“蓝调酷眼”准分子手术优惠2000元。有需要的市民可咨询025-68590120,或可登录www.eyo25.com。

# 苏宁价保提前享国庆特惠

金九银十,家装家电、婚嫁等行业市场反应迅速火热的同时,秋季出游高峰也如期到来。一部分市民在为新家、新婚选购建材、家电,喜欢出游的市民也为自己拟好了秋季旅行的计划。据悉,苏宁即日起实施超长价保双倍补偿活动,让消费者十一节前购物更省心;此外苏宁电器在此期间还与各大主流银行达成合作,为苏宁的消费者带来零首付、零利息、零手续费的“三零”分期消费特权。

日起至10月8日期间,在苏宁各大门店购物,一个月内遇到“苏宁降价、厂家销售价格下浮或同行业商场同品牌同型号同配置,正规渠道的商品价格低于苏宁”造成的商品价格差异,凭活动期间购物发票和其他商家价格有效凭证至门店可享受双倍差额补偿。现在出手购买家电的消费者无需等到十一,也可以随时享受苏宁的优惠活动和价格。

无论是出游旅行还是置办家装的消费者,在苏宁购家电均可享受零首付、零利息、零手续费的“三零”分期

消费特权。苏宁在近期与招商银行、中国银行、建设银行、民生银行、中信银行、光大银行等多家银行达成合作,在把消费者利益最大化的基础上,对持续刺激家电消费和推动国内信贷消费,以及增强各家银行的资金流动等方面出发,推出零首付、零利息、零手续费的“三零”分期消费活动,活动期间消费者在苏宁购家电满1500元及以上即可参加以上银行的6期、12期“三零”分期特权,据悉,“三零”分期活动将一直延续至十月上旬。

全国免费电话: 4006-025-101

## 祛眼袋 我们更专业

本院采用国家专利技术,不开刀、不吸脂、不松弛皮肤、快速一次去除眼袋、肿眼泡、同时紧肤去皱、清除黑眼圈,适合16-80岁男女,随做随走,不受季节影响,告别反弹、签约服务,保证效果。(修复:吸脂、开刀不成功的眼袋)。

国家专利: 已荣获国家专利(认证号: ZL 02 2 71795.1)  
全国连锁: 香港、北京、上海、深圳、广州等大城市下设32家分机构  
安全精确: 不开刀,无痛无痕,数码监控、安全、精确、协调

十五年了,我们专做眼袋!

去眼袋专利证书  
专家热线: 13952038666

咨询电话: 025-85511148 85511159

地址: 南京市新街口汉中路8号金轮国际广场写字楼806(金鹰国际对面)  
网址: http://www.91qyd.com